

发车前几分钟 他跑回候车室救人

人民日报等媒体纷纷点赞青岛医生李春林紧急施救患病乘客的爱心之举



李春林为突然发病的男子检查。

近日，铁路青岛北站内一位年轻男子突然倒地，紧急时刻，听到广播呼叫救援，青岛医生李春林放弃乘车上前抢救，在确认患者无碍后又悄然离开现场。这救人的举动迅速引发强烈反响和关注，更是被人民日报等媒体纷纷转载报道。满满温情在全国范围内持续传递，展示了青岛这座城市“向上、向善、向好”的精神风貌。

此时，本应乘坐动车前往济南的李春林已经错过了上车时间，但他顾不了这么多，眼前的年轻男子情况还不稳定，除了已知的哮喘，根据查体和询问，他还伴有癫痫、多次房颤发作病史、多次不明原因昏迷且存在多种过敏原。

贴心为患者制作药品急救包

当男子情况逐渐好转，便表示“这些是老毛病”，坚持不用拨打120，在检查男子生命体征且评估暂无生命危险后，李春林尊重患者意愿给予现场施救。其间，李春林想起患者包里的药放得乱七八糟，便为患者制作了一个药品急救包，给每个药物做了标签，写清楚用法用量。为了避免男子再出现意外而手足无措，他想为男子制作一份“应急手册”，于是联系了导师司海朋教授。“我的经验相对较少，所以当时和导师请教，跟他详细描述了现场的具体情况。”在司教授的帮助补充下，整个“应急手册”变得完善起来。

接着，李春林又对患者复检了4次，对方心跳恢复到100次/分钟左右，面色有了明显好转，李春林留下了自己的联系方式，并告知患者如有需要可以随时与自己联系，同时跟车站工作人员仔细交代了相应的应急处理措施，这才离开。

“再遇到还会第一时间冲上去”

连续几天，李春林的事迹受到广泛关注和称赞，给他的内心也带来一些小波动。“真没想到自己只是做了一件该做的事，竟然传播得这么广，得到这么多关注，现在感觉心里真是挺激动的。对于一名医护人员来说，能够及时救助生命，成就感满满。”李春林说。

他表示，会把大家的称赞和鼓励变成动力，继续努力工作，在岗位上发光发热，担负起医务工作者的职责和使命。而且不管什么时候再遇到这种事，都会第一时间冲上去。

对于这件事，李春林非常感谢车站工作人员。“事发时虽然我是第一个冲上去的，但患者成功救治并不是我一个人的功劳，现场工作人员的高效配合起了很大作用，这是大家共同努力的结果。”李春林说。事后，铁路青岛北站为李春林协调了去济南的车次和座位，辅导员得知情况后调整了答辩时间，李春林如愿参加了答辩，后来李春林给男子打电话询问情况，男子告诉他已平安到达目的地，会去做进一步检查治疗，非常感谢他的关心和挂念。

发车前几分钟听到广播紧急呼叫

“兄弟别担心，放松调整呼吸，我是山东大学齐鲁医院的大夫，我在这里你不要害怕。”一句暖心的安慰，感动了无数网友，日前，青岛医生李春林在铁路青岛北站救治突发疾病男子的暖心之举经媒体报道后，网友们纷纷为他点赞。11月13日，记者联系上了正在山东大学齐鲁医院（青岛）做实验的李春林，提到成为“网红”，他觉得有点不好意思。

今年27岁的李春林，来自湖北恩施，是山东大学齐鲁医院的博士研究生。目前跟随导师司海朋教授在齐鲁医院青岛院区学习。11月2日，李春林代表团队回校参加山东大学学生年度人物评选活动，候车时，突然听到广播呼叫：“有旅客存在生命危险，急需医务人员！”火车10点半发车，虽然此时距发车时间只剩几分钟，李春林毫不犹豫放弃乘车，立刻来到患者身边。

临场处置非常专业、冷静

当李春林赶到爱心服务站时，看到一名年轻男子坐在地上。“他当时大口喘气，手捂在胸口，并且抖动非常厉害，脸色也很苍白，同时意识不太清晰。”李春林说，他当时觉得这名男子是不是心脏病急性发作了，呼吸很深且很快，这种很容易导致呼吸性碱中毒。李春林一边让工作人员找医疗器械方便检查，一边安抚男子情绪，在工作人员的帮助下，将男子调整姿势保持半卧位。“这个姿势对心肺功能的负担会小一点。”李春林说。

工作人员很快将医疗设备送了过来。“拿到听诊器后，我立即对患者进行心肺听诊，约160次/分钟（正常人基本在60—100次/分钟），很典型的心动过速，随时有生命危险。”李春林当即考虑可能是心脏病。渐渐地，男子稍微缓和了一些，并称自己有哮喘病史，这次是闻到香水味后突发上述症状，李春林随即作出判断应是“哮喘急性发作”。学医多年，李春林知道，哮喘患者一般都会随身带药，经过一番翻找，李春林从对方的包里找到了扩张支气管的药物。经过小心喂服，患者的症状终于有了一些缓解。“十几分钟后，我又用听诊器确认了心跳，这时心跳降到140次/分钟，同时我也给他测了一下脉搏，发现只有120次/分钟，按照正常人，脉搏的跳动次数应该与心跳次数相同，这让我非常担心。”

人物名片

李春林

年龄:27岁

身份:山东大学齐鲁医院
博士研究生

“不管什么时候遇到这种事，都会第一时间冲上去”

你有故事，请联系我们
早报热线:82888000

延伸

“勇气+底气” 铸造榜样力量

11月13日，记者在齐鲁医院青岛院区见到了司海朋教授，对于自己的学生能够在第一时间站出来，他表示非常欣慰：“当时他给我打电话，说了这名男子的情况，其实还是比较复杂和危险的，但在齐鲁医院，学生、医生都受过系统培训，他能站出来需要勇气，也是齐鲁医院医生的底气。”

原来，在司海朋教授的学生团队里，这种见义勇为的救人之举已不是第一次。2018年1月，一位老人在街头突发脑溢血，摔伤后致“颅骨颞骨枕骨多发骨折、脑疝、重度昏迷”。司海朋教授团队的医生徐万龙发现后，立即冲下公交车，现场对老人进行急救，徒手清除老人口中的呕吐物，胸外按压，维持基本生命体征。第一时间专业抢救为老人争取了宝贵的时间，而且还为老人垫付了2000元医疗费用。当日老人手术后病情逐渐平稳，后再经两次手术及ICU治疗后转危为安。

像这样的急救故事，在司海朋教授团队里不断上演。“这些医生或许不是最聪明的人，或许不是最顶尖的医生，但他们在关键时刻挺身而出，用自己最大的能力去帮助患者，救死扶伤，这就是医生的责任与担当。”司海朋教授说。